

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница,

10

октября

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газете выходит с 20 июля 1956 г.

№ 82 (1970)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

До выработки
100-миллионной тонны
концентрата осталось
выработать 1 миллион
134 тысячи 300 тонн.

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

7 октября в стране отмечался День Конституции. Большая часть работников комбината в этот день отдыхала. Но на основном производстве работа не останавливалась.

В этот день хорошо работала смена мастера Федора Ивановича Ковалева с участка суши и обезвоживания. План просушки концентрата она выполнила на 119,6 процента.

На оленегорском карьере ни одна смена экскаваторщиков не выполнила задание. А на Кировогорском карьере четыре экипажа из шести работали успешно. Лучших результатов добился экипаж Валентина Александровича Смелова. Задание выполнено на 138,6 процента. Этому экипажу присуждено первое место.

На оленегорском карьере не выполнил задание и ни один экипаж железно-

дорожного цеха. На Кировогорском карьере два экипажа из трех выполнили задание. Экипаж Николая Никитовича Понцова сменной задание перевозки руды выполнил на 114,2 процента.

Из тринадцати экипажей водителей, работающих на оленегорском карьере, с заданием справились лишь восемь. Лучшей признана бригада Авдеева Хачиковича Бостанджия, план выполнен на 114 процента. Бригада Павла Ивановича Полунова план перевозки руды с Кировогорского карьера выполнила на 116 процентов. Она тоже признана победителем. Из семи работающих здесь экипажей большегрузных самосвалов план выполнили шесть.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованиям.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Ремонтно-механический цех выполняет заказы многих цехов комбината. Как и другие коллективы, он встал на предсезонскую трудовую вахту.

Сентябрьский план выполнен по всем показателям. План объема производства выполнен на 100,7 процента, в том числе по выпуску литья — на 101,4 процента, выпуску чугуна — на 107,9 процента, изготовлению поковок и запасных частей — на 100,3

процента, изготовлению металлических конструкций — на 100,3 процента. За месяц сверхплановой продукции изготовлено на 1,8 тысячи рублей.

План по всем показателям выполнили коллективы отделений литейного, сварочно-сборочного, механической обработки и ремонтно-строительного.

А. ГУСАРОВА.
Экономист ремонтно-механического цеха.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ КВАРТАЛ ГОДА

Прошла первая декада последнего квартала завершающего года пятилетки. К сожалению, результаты работы не радуют. Во-первых, основные цехи работают неритмично. И малейший промах в организации производства, выход из строя самосвалов или экскаваторов остро сказывается на результатах труда.

Трудное время переживает коллектив комбината. Невыполнение запланированных объемов вызвано рядом объективных причин: сложные горно-геологические условия, не хватает рабочих ведущих профессий, нет мощной ремонтной базы. Все это, естественно, создает большие трудности, противопоставить которым нужно высокую организованность и дисциплину.

Но во-вторых, мы сталкиваемся с фактами низкой организации труда, слабой производственной дисциплиной. На руднике, например, больше половины экипажей экскаваторов не выполняют намеченные объемы. Лишь отдельные локомотивные бригады справляются с заданиями. Во-вторых, мало выходит на линию большегрузных самосвалов. С переходом работает оборудование обогатительной фабрики. В результате, задолженность увеличивается с каждым днем.

Много неприятностей доставляют нарушения общественной дисциплины, прогулы, пьянство. К сожалению, в коллективах основных цехов борьба с этими недостатками не носит всеобщего характера. Администрация, партийные и профсоюзные организации подчас не принимают конкретных и решительных мер. Нет в коллективах и настоящей борьбы за укрепление дисциплины труда. Плохо работают комиссии по борьбе с пьянством.

Сегодня весь советский народ готовится достойно встретить XXVI съезд КПСС. Партийная организация комбината живет в преддверии X партийной конференции, на которой будут подведены итоги работы наших коммунистов, определен их вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС. Все это накладывает на каждого коммуниста особую ответственность.

Главная наша задача сегодня — приложить максимум усилий для устранения имеющихся недостатков и организовать работу в каждом коллективе так, чтобы как можно лучше выполнить производственные показатели.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Растет число новых 75-тонных самосвалов БелАЗ, используемых для перевозки руды и вскрыши с Кировогорского карьера. Для их ремонта и технического обслуживания неподалеку от карьера построен ангар. Здесь вместе с опытными ремонтниками трудятся и молодые рабочие.

На снимках: (вверху) слесари-ремонтники А. Штурнарв и И. Тышкевич; у нового ангара.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ КОМБИНАТА

БРИГАДЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Каждый из нас понимает, что погожие дни нельзя упускать, что потом бетон будет труднее укладывать.

Однако нас сдерживают, мало выделают бетона, хотя за день его мы можем уложить значительно больше. Задержки эти происходят из-за отсутствия нуж-

ных профилей арматурных сталей.

Вся бригада работает слаженно, старается как можно полнее для дела использовать рабочее время. Но, чтобы мы с честью могли выполнить предсезонские обязательства и своевременно сдать объект монтажникам, руководство тре-

сте и комплектующие службы должны внимательнее быть к нашим заявкам и выполнять их в полном объеме. Этим самым всем трем сменам бригады будет обеспечена полная рабочая нагрузка.

П. НИКОЛАЕВ.
Бригадир.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

На комбинате все шире развертывается соревнование в честь XXVI съезда КПСС. Нелегко в нынешних условиях выйти в число передовиков. И все же минувший месяц показал, где дело организовано четко, результаты труда хорошие.

На Кировогорском карьере в сентябре отлично трудился экипаж бурового станка Александра Петровича Никонова. Сверх плана за месяц пробурено 988 погонных метров скважин. Высокопроизводительно трудятся бурильщики, где старшим Иван Иванович Николаев. Дополнительно ими пробурено 750 погонных метров скважин.

Высокопроизводительно и охотно трудятся известные на руднике и комбинате экипажи Анатолия Федоровича Волынина, Адольфа Григорьевича Муреевского. Каждый из них в сентябре отгрузил сверх плана более 14 тысяч кубометров горной массы. Эти успехи они посвящают предстоящему съезду партии.

В. ИВАНОВ.
Нормировщик рудника.

В энергостроительстве прошла профсоюзная конференция. С докладом на ней выступил председатель цехкома М. М. Михайлов. Он отметил, что за отчетный период в цехе проделана большая работа по улучшению надежности функционирования систем тепло- и водоснабжения, улучшено обеспечение цехов сжатым воздухом и кислородом. Пущен в работу четвертый котел. Пущена в эксплуатацию и надежно обеспечивает фабрику водой насосная станция на Хариусозере.

На рабочих собраниях были проанализированы недостатки в работе цеха и намечены пути их устранения. На основании результатов анализа и высказанных замечаний и предложений составлен план мероприятий подготовки цеха к работе в осенне-зимний период. Большая часть которых выполнена. Так, пущен в эксплуатацию третий водовод с насосной станцией Хариусозера, капитально отремонтирован третий котел, заканчивается ремонт второго, капитально отремонтированы 1,2 тысячи метров тепловых сетей в городе и на промплощадке.

Несмотря на выполнение большого объема работы, в подготовке к зиме есть много недостатков. Допущено значительное отставание в ремонте тепловых сетей. И причина здесь в том, что крайне плохо обеспечивают нас техникой. Вместо двух дежурных машин на протяжении всего ремонтного периода выделялась одна, и та по разным причинам часто опаздывала. Автокран выделялся 1—2 раза в месяц. Гидравлический экскаватор на пневмоходу, специально предназначенный для ремонта тепловых сетей, из-за отсутствия гидронасоса на приводе хода все лето не работал. В энергостроительстве не хватает

слесарей-сантехников, сварщиков. Задерживается окончание строительства и ввод в эксплуатацию наружных газоходов котлов № 1 и 2. И может случиться, что капитально от-

ПОД КОНТРОЛЬ ЦЕХКОМА

ремонтированное оборудование будет простаивать из-за невозможности подключить его к дымовой трубе. Медленно ведется строительство вспомогательного корпуса котельной с теплым переходом, а ведь там бытовые помещения на 40 мест и производственные помещения под мастерские.

Для повышения моральной и материальной заинтересованности, повышения политического, культурного и духовного обогащения в энергостроительстве проводится несколько видов социалистического соревнования. Итоги соревнования подводятся ежемесячно на рабочих собраниях. За отчетный период в соревновании среди участков первое место один раз присуждалось котельному участку, тогда как в прошлом году оно присуждалось четыре раза. Кислородно-компрессорному участку 5 раз присуждалось призовое место, участку тепловых сетей — 4 раза.

В соревновании среди служб первое место 6 раз занимала электрослужба, два раза — механическая служба. А среди смен четыре раза первое место занимала смена № 4.

Собрания в службах и на участках проводились регулярно.

Делегаты конференции отметили, что участковые комитеты мало внимания уделяют дисциплине труда и технике безопасности. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины должен обсуждаться на рабочих собраниях.

В энергостроительстве работали две школы коммунистического труда. Занятия проводились по плану, срывов не было. Но мала посещаемость. Новому составу цехкома работу школ коммунистического труда надо поставить под контроль.

За отчетный период на базе отдыха побывали от нашего цеха 70 человек. Плохо поставлена культурно-массовая работа на тепловых участках, хотя он самый большой. Второй год здесь нет культработника. Вернее, он избирается, но никакой работы не ведет. вновь избранному составу культурно-массовой комиссии, руководителям смен и участкам нужно больше внимания уделять отдыху трудящихся и самим участвовать во всех мероприятиях.

Не плохо работали рационализаторы. При плане 38 рацпредложений подано 42. Внедрено 18 рацпредложений.

В энергостроительстве снизилась трудовая дисциплина. Совершено 32 прогула. Такого в истории цеха еще не было.

Сейчас перед коллективом стоят большие задачи, и главная из них — успешно работать в осенне-зимний период.

В работе профсоюзной конференции приняли участие председатель профкома В. Ф. Замятин, главный энергетик И. П. Суковичин, заместитель председателя правления спортклуба «Лепландия» Е. Овсянников.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

Народные контролеры рудника проверили выполнение плана оргтехмероприятий подготовки цеха к работе в осенне-зимний период. Все пункты мероприятий, касающиеся административно-бытового корпуса, выполнены. Проведена ревизия пяти водоподогревателей, насосов, электродвигателей и пусковой аппаратуры системы теплоснабжения, проведена также ревизия запорной арматуры.

Сделана ревизия пусковых устройств осветительных мачт, на рабочих местах установлены передвижные осветительные мачты.

На территории склада взрывчатых веществ отремонтирована линия электропередачи и арматура наружного освещения. На экскаваторах и буровых станках установлены прожекторы. Все экскаваторы укомплектованы электропечами, сделан их необходимый запас.

К сожалению, ремонтно-механическим цехом не полностью выполнен один заказ: вместо семи мачт «Журавль» изготовлено только четыре. И надо сказать, что они не торопятся его выполнить быстро.

По плану оргтехмероприятий для Кировогорского карьера надо изготовить три осветительные мачты. Они изготовлены, но подключены только две.

Выполняются также пункты оргтехмероприятий по механической службе, вододвигателям, ревизии вентиляционной установки.

Комиссия считает, что в основном пункты оргтехмероприятий выполнены. Однако в плане нет мероприятий подготовки к зиме бурового участка и мастерских, нет конкретного плана работы в осенне-зимний период слесарей электромеханической службы и взрывников Кировогорского карьера.

Подготовка к зиме — сложная и ответственная кампания, и к ней надо отнестись серьезно. Все имеющиеся недостатки надо устранить сегодня, ничего нельзя откладывать на потом.

А. ОКАМЕЛКОВ.
Председатель группы НК рудника.

СОСТОЯЛСЯ КИНОВЕЧЕР

3 октября в кинотеатре показана премьера фильма «Полярная звезда» состоялся кино вечер. Разговор не шел о творческом пути Георгия Жженова, исполняющего роль одного из героев новой двухсерийной киноленты «Экипаж». Об этом интересно, многоплановом актере собравшимся рассказали директор кинотеатра И. И. Хренова.

Участникам вечера была

В. СЕРГЕЕВ.

Творчество наших читателей

МАМА

Как ласкова ты есть,
Как ласкова ты будешь.
Родная из родных,
Прекрасная из всех.
Я сердца теплоту,
Заботу, ласку, нежность
С собой навечно
в сердце унесу.

Помню я тебя всегда
в заботах,
Ты не знаешь сна
и тишины.
Думы об одном тебя
тревожат —
Поскорей бы выросли
сыны.

И проходят дни,
проходят годы,
Выросли твои все сыновья,
Но по-прежнему ты
нак всегда в заботах —
Подрастает внучка у тебя.

Дорогая, ласковая мама,
Жизнь свою ты
посвятила нам.
Взрослыми мы в этой
жизни стали.

По твоим идеям мы
в жизнь стопаем.
И всегда, везде,
повсюду с нами
Будешь ты, родная
наша мать.

И теперь своими именами
Жизнь твою
мы будем осветлять.
Л. КОСЬМИН.
Мастер жилищно-коммунального отдела.

НА СНИМКЕ: в комсомольском сквере Оленегорска.

Фото А. Краснобабцева.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу управления «Водоканал» и отдела технического контроля за участие в позорном Угольковом Борисе Павловиче. Семья Угольковых и Вязниковых.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

5 сентября в нашей газете был опубликован материал рейда народных контролеров «Золотые свалки», в котором приводилось много примеров небрежного отношения к строительным материалам, металлоконструкциям.

Редакция получила от-

Оленегорская ПМК-2 отвечает, что металлические листы укрытия и буровой станок с территории корпуса среднего и мелкого дробления убраны 18 сентября.

А. ЛАВРЕНТЬЕВ.
Начальник ПМК-2.

Статья «Золотые свалки» обсуждена в коллективе СМУ «Рудстрой» на

экономическом совете в присутствии представителей субподрядных организаций. Строительные материалы и изделия убраны и вывезены по назначению. Старшие прорабы, прорабы и мастера предупреждены о персональной ответственности за сохранность и правильное хранение стройматериалов и изделий.

М. ДОРОГИНИЦКИЙ.
И. о. начальника СМУ «Рудстрой».

Редакция надеется, что находящиеся на территории промплощадки организации благоустроят свои территории и наведут на своих участках надлежащий порядок.



С ЛЕТ ТУРИСТОВ

В последнее воскресенье сентября на базе отдыха «Лепландия» проводился туристский слет, входящий в программу летней спартакиады комбината. Именно этот вид спорта должен был определить победителя спартакиады.

В первый день туристы на семинарах изучали основы оказания медицинской помощи, учились вязать узлы, оформлять стеногазеты и показывать свои артистические способности.

Во второй день команды померились силами в эстафете, которая со-

СПОРТ

стояла из девяти этапов. Результаты оценивались не только лучшим временем, затраченным на преодоление препятствий, но и качеством исполнения заданий.

В итоге двухдневной борьбы первое место заняла команда ремонтно-механического цеха. Второе место у команды жилищно-коммунального отдела, третье — у объединенной команды «Энергетики». Последующие места заняли команды железнодорожного цеха, фабрики, объединенная команда авто-транспортного цеха и орска. **В. ТРОИЦКАЯ.**
Судья соревнований.

Реклама • Объявления • Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ
11 октября. Художественный фильм «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

12 октября. Художественный фильм «МАЛЕНЬКАЯ КРАСИВАЯ ДЕРЕВНЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносорник «ТАЙФУН, ФАС», начало в 15 часов.

14 октября. Художественный фильм «ЧЕ ГЕВАРА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
10—12 октября. Художественный фильм «ЭКИПАЖ», 2 серии, начало в 12, 16, 18-30 и 21 час.
13—14 октября. Художест-

венный фильм «МОЯ АН-ФИСА», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал

10—12 октября. Художественный фильм «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ», начало в 18-30 и 21 час.

13—15 октября. Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА», начало в 18-30 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

14 октября в 17 ча-

сов в малом зале Дома культуры состоится семинар пропагандистов всех форм обучения.

Бюро технического обучения кадров объявляет прием заявлений на курсы подготовки помощников машинистов локомотивов.

Принимаются мужчины в возрасте не моложе 18 лет, имеющие среднее образование. Справки по телефону 52-04.

Мончегорскому специализированному монтажному управлению треста «Сезапп-монтажавтоматика» для работы в Оленегорске **ТРЕБУЕТСЯ**

электромеханик 4—5 разряда. Оплата труда — сдельно-премиальная. Обращаться: Мончегорск, пр. Жданова, 21-а, телефон 23-55.

Санаторию - профилакторию на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

рабочая кухня и уборщицы. Обращаться к главному врачу, телефон 28-58 или 23-06.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 7665

Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 83 (1971)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ЗА ЮБИЛЕЙНУЮ
ТОННУ

среда,

15

Октября

1980 г.

ПО
БРИГАДНОМУ
ПОДРЯДУ

Немного больше миллиона тонн концентрата осталось выработать коллективу дробильно-обогадательной фабрики.

И чем ближе до юбилейной тонны, тем шире разворачивается социалистическое соревнование за право участвовать в ее выработке.

На фабрике в сентябре победителем этого соревнования стала смена Н. И. Залесова с участка дробления, выполнившая месячное задание на 100,2 процента.

В автотранспортном цехе лидируют два экипажа. На Кировогорском карьере хороших результатов добился экипаж 75-тонного БелАЗа № 502, на котором работают Ф. Ф. Дуденков, Т. И. Хазеев, Н. И. Русанов, Б. Х. Даннев и А. М. Шелимов.

Среди экипажей водителей 40-тонных БелАЗов, работающих на оленегорском карьере, впереди экипаж самосвала № 593 в составе отца и сына Бостанджианов, М. И. Жданова, В. Ф. Морозова.

14 экипажей экскаваторов и буровых станков на руднике работают по методу бригадного подряда. Среди экскаваторщиков в сентябре с планом подряда справились 4 экипажа из восьми. Наиболее успешных результатов добились экипажи экскаватора ЭКГ-4,6 № 45 и 48, где старшими машинисты Адольф Григорьевич Муравский и Анатолий Федорович Волыкин. Первый план месяца выполнили на 143,4, второй — на 142,2 процента. Перевыполнили план подряда экипажи А. А. Смирнова и В. А. Смелова.

С начала года в соревновании лидируют два экипажа — А. Ф. Волыгина и А. А. Смирнова. Экипаж А. Ф. Волыгина обязался в завершающем году пилетки отгрузить 750 тысяч кубометров горной массы. За 9 месяцев отгружено 690 тысяч, задание перевыполнено на 22,7 процента. Этому коллективу и присуждено первое место.

Отмечена хорошая работа экипажа экскаватора № 50, где старшим машинист А. А. Смирнов. План 9 месяцев выполнен на 113,8 процента.

Среди экипажей буровых станков в сентябре с планом справились два из шести — Петра Стратоновича Матвейчука и Геннадия Павловича Никулина. Первый экипаж план месяца выполнил на 116,7 процента, второй — на 114,5 процента. Экипажу станка СБШ-250 № 31, где старшим буровищиком П. С. Матвейчук, присуждено первое место.

С начала года наилучших результатов добился экипаж станка № 18 (старший буровищик В. А. Комлев). При годовом подряде 36 тысяч погонных метров за 9 месяцев пробурено 29 тысяч 376 метров. План трех кварталов выполнен на 103,1 процента.

Среди экипажей транспортных цехов первенство присуждено экипажу 75-тонного автомобиля № 513, где старшим водителем Владимир Иванович Иванов. В сентябре при плане 25 тысяч кубометров горной массы вывезено 28,7 тысяч.

В сентябре среди автотранспортников справились с планом шесть экипажей из семи, а с начала года пять. Это экипажи, где старшими водителями В. Н. Рубашин, В. И. Иванов, И. А. Смирнов, А. Х. Бостанджян и В. И. Филиппов.

Среди двух экипажей локомотивов железнодорожного цеха, работающих по бригадному подряду, с сентябрьским планом не справились ни один. Однако с начала года экипажи Г. С. Балухова и Н. М. Слободякова идут с опережением графика. Первый план 9 месяцев выполнили на 114, второй — на 112,4 процента.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Подведены итоги социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии». Это звание в сентябре присвоено:

СИДЬКО Василию Кондратьевичу — водителю 75-тонного БелАЗа № 505.

ПРЯДИНУ Николаю Афанасьевичу — водителю 40-тонного БелАЗа № 571.

РАДОСТАВИНУ Владимиру Викторовичу — дробильщику фабрики.

СМИРНОВУ Анатолию Александровичу — машинисту мельниц фабрики.

Химической лаборатории

Подведены итоги социалистического соревнования среди лабораторий ЦКЛ. Первое место второй месяц подряд завоевал коллектив химической лаборатории (начальник Е. Г. Соколов, профгруппы Л. Г. Михайлова). Коллективу лаборатории вручено переходящее Красное знамя.

С. КРАВЧУК.
Председатель цехкома.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Кировогорский карьер. Днем и ночью отсюда на обогадательную фабрику уходят груженные рудой составы. За 9 месяцев завершающего года пилетки на фабрику поступило руды на 127 тысяч тонн больше, чем было запланировано. В этом большая заслуга всего коллектива карьера.

Много передовиков производства трудится здесь и среди них водитель 75-тонного БелАЗа Павел Иванович Подуянов, который работает в автотранспортном цехе более 20 лет.

На снимках: (слева) П. И. ПОДУЯНОВ; (внизу) идет погрузка руды.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ЦЕХОВ И ОТДЕЛОВ ЗА СЕНТЯБРЬ.

ПЕРВАЯ ГРУППА

В этой группе цехов ни одному коллективу не присуждено первое место из-за неудовлетворительной работы.

Горняки план добычи руды выполнили на 93,5 процента, по вскрыше — на 55,2 процента, содержание железа в руде было ниже плана на 2,4 процента. Обогадательная фабрика простояла по вине рудника в общей сложности 109 часов. 120 раз с рудника на фабрику доставлялась руда с металлом, 119 раз доставлялась негабарит.

Неудовлетворительно в сентябре работал коллектив бурового участка. План выполнен на 87,2 процента. Производительность труда на руднике в минувшем месяце составила 64,8 процента. С начала года горняки допустили перерасход фонда заработной платы более чем на пятьсот тысяч рублей.

Неблагополучно было у горняков и с трудовой дисциплиной. Трое рабочих побывали в вырезательном, двое — совершили прогулы.

План сдачи черного и цветного металлолома перевыполнен.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Следует отметить, что у горняков, как и у коллективов других цехов низка посещаемость школы рабочей молодежи учащимися.

Обогатители тоже не выполнили план по основным показателям. По выработке концентрата они выполнили на 90,3 процента (задолженность составила около 50 тысяч тонн), план отгрузки его потребителям выполнен на 98,3 процента. Выпускаемого концентрата со Знаком качества больше плана на 15,5 процента.

Производительность труда на фабрике составила 93,4 процента. Слабо работали рационализаторы, допущено пять случаев нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Обогатители перевыполнили план сдачи металлолома. С начала года они имеют небольшую экономию фонда заработной платы.

Железнодорожники с планом по обороту вагонов справились. Однако план по общим грузоперевозкам, вывозке руды и вскрыши не выполнен. Производительность труда составила 71,3 процента. Перерасход фонда заработной платы составил 503 тысячи рублей. План сдачи металлолома железнодорожники пере-

выполнили, а вот эффективность от распроданных составов всего 53,2 процента.

Плохо в сентябре обстояло дело у железнодорожников с дисциплиной. 17 рабочих побывали в вырезательном и совершили прогулы.

Коллектив автотранспортного цеха не справился с основными показателями. План вывозки руды выполнен на 99,6, а вскрыши — на 72,5 процента. Производительность труда составила 80,8 процента. 184 тысячи рублей — таков перерасход фонда заработной платы. План по сдаче цветного металлолома выполнен на 140 процентов, а черного всего на 26,2 процента. 11 рабочих цеха нарушили трудовую и общественную дисциплину.

ВТОРАЯ ГРУППА

Как и в августе, в сентябре лучше других цехов этой группы работали диатомитчики. План по выработке диатомита выполнен на 100,5 процента, а отгрузке — на 100,8 процента. Производительность труда составила 106,8 процента. Выполнены планы по рационализации и сдаче металлолома. Имеется экономия фонда заработной платы. Коллективу ди-

атомитового цеха присуждено первое место и ему отведено переходящее Красное знамя.

Коллектив ремонтно-механического цеха также справился со всеми показателями, однако здесь было 4 случая нарушения трудовой и общественной дисциплины. Руководству цеха указано на слабую воспитательную работу в коллективе.

У коллектива энергоцеха также хорошие производственные показатели, однако здесь двое рабочих совершили прогулы.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

Наилучших результатов в минувшем месяце добился коллектив цеха подготовки производства и складского хозяйства. Ему и присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Отмечена хорошая работа цеха ТАНД.

Отстающим признан электротех.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

Коллектив пылевентиляционной службы в соревновании с коллективом отдела технического контроля вот уже второй месяц подряд добивается лучших результатов. Пылевентиляционникам вновь присуждено пер-

вое место и переходящее Красное знамя.

ПЯТАЯ ГРУППА

Жилищно-коммунальный отдел план по текущему ремонту выполнил на 112,3 процента, в намерении хозяйственным способом — на 105 процентов. Но у коммунальщиков имеется перерасход фонда заработной платы.

Коллектив отдела рабочего снабжения план товарооборота выполнил на 94,4 процента, производительность труда составила 104,1 процента, имеется экономия фонда заработной платы.

План по реализации продукции у коллектива подсобного хозяйства выполнен на 82,2 процента, производительность труда составила 85,8 процента. В коллективе есть нарушители трудовой дисциплины. Коллектив подсобного хозяйства признан отстающим. Победителем признан жилищно-коммунальный отдел.

ШЕСТАЯ ГРУППА

В этой группе первенство присуждено коллективу у спортивного комбината, выполнившего план доходов на 108 процентов, в группах здоровья и общефизической подготовки занимается 234 человека.

Отмечена хорошая работа коллектива санатория-профилактория.

СЕРЬЕЗНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

На фабрике прошло отчетно-выборное партийное собрание, на котором с докладом о работе партийного бюро выступил секретарь партбюро В. З. Савицкий. Он сказал, что отчетный период для коллектива фабрики был трудным. Неритмичная работа горно-транспортного комплекса, проводимая реконструкция и строительство объектов пятой очереди на фабрике, нехватка ремонтников, технологов — все это не могло не сказаться на общем ритме работы фабрики.

За восемь месяцев завершенного года пятилетки выработано концентрата 3756056 тонн, что составляет 97,1 процента плана, а потребителям отгружено 3810162 тонны, что составляет 93,6 процента. Содержание железа в концентрате в норме и составляет 65,5 процента.

Руководство фабрики не обеспечило выполнение плана и социалистических обязательств. Долг по выработке концентрата с начала года составил 113944 тонны. Из-за отсутствия руды фабрика простояла 312 часов, из-за попадания металла и некабаритов — 577 часов. Велики простои и из-за поломок оборудования.

Особенно тревожное положение сложилось на участке обогащения (начальник Н. Г. Алексеев). Партбюро не раз рассматривало работу участка и приходило к выводу, что не здесь можно отвести к нехватке рабочих рук. Отмечалась низкая организация труда, неоперативное решение технических вопросов, недостаточное обеспечение запасными узлами и деталями.

Ухудшение работы фаб-

рики рассматривалось на отчетно-выборном собрании в октябре прошлого года и на последующих собраниях. Партбюро постоянно держало в поле зрения производственные вопросы. Для улучшения работы участков и служб были разработаны оргтехмероприятия, внедрение которых позволило бы стабилизировать их работу, улучшить условия труда и техники безопасности, повысить культуру производства. Но на некоторых участках не все намеченные мероприятия выполнены. Крайне неудовлетворительно они выполняются на участке обогащения. Партбюро и руководство фабрики должны строго спросить с руководителей участков, почему не выполняются намеченные мероприятия.

Партбюро постоянно занималось вопросами производственной деятельности, на первый план выдвигало жизненно важные вопросы, требующие немедленного решения. Но оно не добилося, чтобы все вопросы, поднятые на собраниях, были выполнены и решены. И не случайно, что и сегодня участки обогащения и дробления работают неустойчиво. Вновь введенные мощности по дроблению не осваиваются из-за отсутствия ремонтного и технологического персонала. Не лучше обстоят дела и в других подразделениях фабрики.

Проведенные анализы показывают, что в ремонтных службах низка организация проводимых ре-

монтов, не на должном уровне и эксплуатация оборудования. И повинны в этом руководители участков Н. Г. Алексеев, А. С. Денисов, А. П. Беляев. Они не прониклись чувством ответственности за порученное дело. Главные специалисты фабрики Г. А. Оплеухин, В. А. Пахмутов недостаточно занимались вопросами механизации и автоматизации производства. А партийное бюро не предъявило к ним высоких требований.

Несмотря на разработанные мероприятия по улучшению воспитательной работы, дисциплина на фабрике снизилась. На участке дробления за 9 месяцев текущего года из-за прогулов потеряно 8 рабочих дней. А на участке обогащения прогулы совершили 13 человек. Не на должном уровне и исполнительская дисциплина коммунистов и руководителей служб и смен. Так, 30 из них получили дисциплинарные взыскания за производственные упущения, за нарушение техники безопасности, за халатное отношение к выполнению служебного долга.

Недостаточное внимание партбюро уделяло росту партийной организации. За отчетный период кандидатами в члены КПСС приняты два человека. На низком уровне эта работа в партгруппе участка сушки и вентиляции.

Заметно оживилась работа комсомольской организации, которую возглавляет коммунист Ф. Ковалев. Но чтобы комсомольская организация фаб-

ки заняла достойное место в системе комбината, сделано далеко не все.

Как показывают итоги проведенной работы, каждому коммунисту фабрики нужно быть более требовательным к себе, строго выполнять Устав партии. В связи с тем, что на фабрику пришло много молодежи, надо улучшить работу наставников, совета мастеров, методического совета. Партийному бюро нужно совершенствовать методы руководства общественными организациями, глубже вникать в решение производственных вопросов. Особое внимание надо уделять усилению рожка экономии и эффективности использования оборудования, состоянию техники безопасности и культуры производства, организации быта трудящихся.

Выступая в прениях, коммунист В. И. Костыря рассказал о большой работе, которую проводят на фабрике народные контролеры. Проведено шесть проверок. По всем принялись меры, отмеченные недостатки оперативно устранялись. Изготовлен специальный стенд.

Однако и в этой работе есть недостатки, и устранить их — наша обязанность.

Дробильщик Н. И. Перевощиков, говоря о работе партгрупп, отметил, что они должны глубже вникать в производственные дела.

Партийное бюро, сказал А. В. Гноевой, оказывало помощь профсоюзной ор-

ганизации. Обновлена наглядная агитация. Несколько раз на партбюро зашла работа фабрики. В дальнейшей работе следует больше внимания уделять молодежи.

О работе коллектива фабрики за восемь месяцев рассказал начальник фабрики П. И. Дмитриенко. Он также остановился на задачах и проблемах, которые предстоит решить обогатителям в ближайшее время.

Коммунист Ю. А. Хомьяков говорил, как выполняются критические замечания, высказанные на партийных собраниях.

Тонарь Н. И. Воронков сказал, что в работе с молодежью есть много упущений, и новому составу партийного бюро нужно обратить на это особое внимание.

О работе товарищеского суда рассказал М. И. Погорелов. За отчетный период рассмотрено около 30 дел, и все же в суд поступает мало документов на нарушителей трудовой дисциплины.

Дробильщик Н. С. Морской рассказал об идеологической работе, проводимой в цехе, и пожелал новому составу партбюро уделять больше внимания атому вопросу.

На собрании выступил также коммунист А. М. Пешков.

В работе собрания приняли участие главный энергетик комбината И. П. Суковичин, заместитель директора В. Д. Васильев, начальник отдела кадров Ю. А. Демин, начальник окса В. П. Бондин и главный механик комбината В. И. Титов.

Секретарем партбюро фабрики вновь избран В. З. Савицкий.

СПОРТИВНЫЕ ЦЕХИ

Спортклуб «Лепландия» подвел итоги соревнования среди цехов комбината за лучшую спортивно-массовую работу. В положении о соревновании внесено одно изменение. Сейчас при подведении итогов учитывается количество трудящихся цеха, занимающихся в группах здоровья и общефизической подготовки.

Среди цехов первой группы первое место занял коллектив метотранспортного цеха. Всего одно очко уступили победителям энергетики. На третьем месте коллектив отдела рабочего снабжения.

Далее места распределились так: ремонтно-механический цех, железнодорожный цех, жилищно-коммунальный отдел, фабрика, управление и рудник.

У коллективов, соревнующихся по второй группе, первое место заняли физкультурники и электроцех, на втором месте цех технологической автоматизации и диспетчеризации, на третьем — споркомбинат.

Коллективы пылевентиляционной службы и центральной комбинатовской лаборатории заняли соответственно четвертое и пятое место. В этих коллективах не созданы группы здоровья и общефизической подготовки.

Победители и призеры награждены грамотами.

К. БРАСЛАВСКИЙ.
Председатель спортклуба «Лепландия».

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ИТОГИ ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ

Новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования будет проходить в условиях активной подготовки коммунистов, всего советского народа к XXVI съезду КПСС, в период завершения X и начала XI пятилетки.

Занятия во всех формах политической и экономической учебы начались с изучения темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Все последующие занятия вплоть до февраля 1981 года будут проводиться по ранее рекомендованным учебным планам. Затем слушатели всех форм обучения приступят к изучению отчетного доклада, документов XXVI съезда КПСС.

Занятия прошли в двадцати одной школе основ марксизма-ленинизма, 14 теоретических семинарах. В них занималось 833 человека, в том числе 705 коммунистов, 37 комсомольцев.

В этом учебном году 517 комсомольцев занимаются в 25 кружках

комсомольского образования. В системе экономического образования начались занятия в 53 экономических школах, 73 школах коммунистического труда, в которых занимается 3403 человека.

В большинстве школ, теоретических семинаров, курсов экономического образования учебный год начался организованно, на высоком идейном уровне.

Во всех формах партийной, комсомольской и экономической учебы на первом занятии присутствовали члены парткома, партбюро, методического совета, совета по экономическому образованию, члены цехкомов, руководители цехов и отделов управления комбината.

Однако в ходе подготовки и проведения первых занятий выявлены недостатки, которые следует устранить, и следующие занятия 21 октября провести на высоком уровне.

З. КАРЛОВА.
Зав. кабинетом политпросвещения.



7 октября во Дворце спорта начались представления Московского Государственного балета на льду. К своему 21 сезону москвичи подготовили новую программу в двух отделениях и посвящена она XXII Московским Олимпийским играм. Программа так и называется «Золотые искры Олимпа».

Большая и разнообразная программа была тепло принята оленегорскими зрителями, гостями из других городов и поселков области.

Московский балет в Оленегорске

Запомнились зрителям одноактный балет «Ах, эти куклы», в котором приняли участие солисты балета, сценки «Озорники» в исполнении Валерии Скулкина и Игоря Окунева и «Девушка и гусар», которую сыграли заслуженные артисты РСФСР Татьяна Катковская и Владимир Лузин.

Много аплодисментов выпало на долю чемпиона Советского Союза, многократного обладателя Кубка СССР Валерия Мешкова. В прошлый приезд этот талантливый артист и спортсмен исполнял танец «Икар» на музыку Лефевра. В новой программе Валерий выступил с новым номером. Он исполнил танец «Паганини» на музыку Н. Паганини и С. Рахманинова в постановке В. Тихонова.

Не оставили равнодушными зрителей такие номера, как «Русская скитая», «Бравый солдат Швейк», «Нищий цыган», «Мелодия» и другие. И кто бы ни выходил в этот день на лед — трехкратная чемпионка СССР Л. Баконина со своим партнером участником перенес в



Европы, мира и Олимпийских игр, мастером спорта международного класса В. Благовым, А. Шиков или М. Кульбицкая, А. Еленин или В. Бабицкий, все они показывали высокое мастерство катания, и артистичность исполнения номеров. И каждый из них по достоинству был награжден аплодисментами собравшихся.

В первый день «Золотые искры Олимпа» посмотрели около четырех тысяч жителей Кольского полуострова.

Выступления москвичей в нашем городе продолжатся до 19 октября. Они дадут 16 представлений. Приглашаем всех оленегорцев посетить Дворец спорта и посмотреть выступление больших мастеров балета на льду.

В. РАКОВ.

На снимках: (слева) исполняется танец «Девушка и гусар»; финал.

Фото Л. Пономаренко.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
16 октября. Художественный фильм «ДОПРОС», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
15—19 октября. Художественный фильм «ПЕТРОВКА», начало в 12, 14-15, 16, 18-15, 20 и 22-15.

17 октября в читальном зале технической библиотеки ГОКа проводится день новой книги.

Приглашаем желающих ознакомиться с новинками технической литературы.

В Доме быта (ул. Парковая, 9) сокращены сроки на ремонт и обновление верхней мужской и женской

одежды.

Поступила ткань для пошива меховых курток.

Средней школе № 21 срочно **ТРЕБУЮТСЯ** уборщицы подсобных помещений (оклад 91 рубль) и инструктор по вождению автомобиля (оклад 130 рублей).

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7705.